

HERALDO DE ZAMORA

Diario de Información, Político e Independiente

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SIGLO II AÑO XLII

NÚMERO 12.003

PRECIOS CONCERTADOS
Número suelto: 15 céntimos

Dos Ediciones Diarias

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

SEGUNDA EDICION

Subscription (Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre id. 7'50
Portugal id. 15'00
República Argentina id. 50'00
El extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

LUNES 25 DE ENERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTE CLARZ

Apartado, número 13

Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Tercera 18... Reclamos y Cuestiones... Primera plana... Los remitidos, comunicados y solicitudes a precios módicos)

"España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su nacionalidad, unidad y continuidad."

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISION Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.
DIVISION DE MADRID.—En la Ciudad Universitaria se llevó a cabo un ataque por parte del enemigo, que fué rechazado ocasionándole un gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR

En Granada, en Cogollo-Vega, se atacó una posición del puesto de Cerro de la Cruz, persiguiendo al enemigo al que se recogieron 12 muertos y numerosos caballos y otros.

En el sector de Alhama continuaron las operaciones de limpieza con ligeros tiroteos. En Alhama, además de las bajas expresadas: en el parte del día de ayer se llevan recogidos hoy 115 muertos, 55 fusiles, 54 escopetas, 27 pistolas, camiones coches ligeros y diverso material sin clasificar todavía.

En Ochichar la columna que operó en aquel frente cogió al enemigo 32 muertos, entre ellos un alférez de milicias, 24 caballos, 25 fusiles, varios fusiles ametralladores y numerosas bombas de mano.

En el frente de Jaén, intentos de ataque enemigo en dirección de Almedinilla y Villafraña fueron rechazados, así como los llevados a cabo en el frente de Porcuna, castigándose duramente al enemigo.

En todos los frentes, especialmente en el de Andalucía, se presentan numerosos soldados procedentes del campo enemigo, así como muchas familias que huyen del estado de miseria y terror que reina en la zona roja.

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 24 de Enero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISION DE AVILA Y SORIA.—Sin novedades dignas de mención.
DIVISION DE MADRID.—Se ha llevado a cabo una rectificación de posiciones en el frente de Aranjuez, llegando a rebasarse las enemigas.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Andalucía se rechazaron pequeños ataques en el sector granadino, causándose al enemigo muchas bajas.

Se le recogieron varios prisioneros y algunos muertos con armamento.

En Porcuna se verificó un reconocimiento por la zona donde el enemigo atacó en el día de ayer, reconociéndose 16 muertos, 30 fusiles, 40 capotes, mantas y gran cantidad de correajes. Se vieron regueros de sangre, muestra del quebranto sufrido por el enemigo.

Se han presentado en nuestras filas muchos milicianos procedentes del campo rojo, así como algunas familias.

Gravedad de la situación de Madrid

Las calles principales se denominan Avenida de Rusia y Avenida de Rosenberg. Los grandes almacenes han sido desvalijados. El abastecimiento se hace cada vez más difícil.

MADRID.—La comisión especial nombrada por la Junta de evacuación de la población no combatiente se empeña en conseguir la rápida evacuación de la ciudad, lo que facilitaría el abastecimiento de la capital.

Se oyen frecuentemente en las calles las marchas fúnebres que acompañan los entierros de los milicianos muertos en combate.

GINEBRA.—La vida de Madrid es actualmente horrible, sobre todo para las mujeres y los niños. Ya no se trata solo de la dificultad de la alimentación. Es el frío intensísimo el que castiga sin piedad. Así ocurre que se ven grupos de pobres niños acurrucados y juntos unos con otros para darse calor.

La leña escasea mucho y, como no hay carbón, las pobres gentes tienen que echar mano a los restos de sillas, mesas, bancos y otros muebles, para poder calentarse un poco.

La gasolina está exclusivamente destinada a los servicios de guerra.

Se prohíbe la mendicidad y algunos desgraciados que imploraban la caridad pública fueron fusilados.

Se han cambiado los nombres de algunas calles. La Gran Vía se llama Avenida de Rusia, y el paseo del Prado y la Castellana se llaman las dos Avenida de Rosenberg.

La evacuación sigue tropezando

con grandes dificultades. Puede decirse que no ha sido evacuado más que el 10 por ciento de la población.

Diariamente se registran manifestaciones de hambrientos, que diariamente son disueltas por los milicianos.

Un periódico madrileño dice, con grandes caracteres, que las fuerzas que atacan en estos momentos a Madrid son formidables y poseen un excelente material, que manejan a la perfección.

La evacuación de Madrid: Sealen los refugiados de la embajada argentina para Alicante.

SAN SEBASTIAN.—Comunican de París que organizado por la Embajada de la Argentina en Madrid se está preparando un convoy integrado por todas las personas refugiadas en el edificio de dicha Embajada con objeto de trasladarlas a Alicante.

En el puerto levantino embarcarán en el vapor argentino "Tucumán" que les conducirá a Marsella.

Caer muerto cuando iba a destruir un templo.

SAN SEBASTIAN.—Cuando una patrulla de milicianos rojos de Asturias se retiraba de una posición, concibió la criminal idea de destruir la ermita de la Virgen de la Seo.

El jefe de la partida se acercó con un hacha para derribar la puerta de la ermita, pero apenas dió el primer golpe, cayó al suelo desvanecido.

Se acercaron los demás milicianos para levantarlo, y al ver que estaba muerto, huyeron despavoridos.

Lo que cuenta un aviador norteamericano al servicio de los marxistas españoles

La mala calidad de sus aparatos y la indisciplinada en sus filas.

PARIS.—El importante periódico "Le Journal", bajo el título "Un aviador americano que estaba con los comunistas", publica una curiosa información del estado de la aviación en la zona marxista española.

Ha regresado a París—dice—dicho aviador, después de haber estado un mes prestando servicio al lado de los rusos-españoles.

Este aviador, oficial del Gobierno norteamericano, se alistó durante la gran guerra al lado de los ingleses, y era tal su pericia, su valor y su sangre fría, que él solo derribó a lo largo de la campaña 22 aviones alemanes y un globo cautivo.

Tiene este oficial nueve condecoraciones, ganadas todas ellas por méritos de guerra.

Acabo de volver de España—dijo a su llegada a París—donde con la disculpa de la lucha entre nacionales y marxistas, se libra en el aire una verdadera guerra internacional.

En la guerra no hay ningún aviador español, porque los que no se pusieron al lado de Franco al principio de la campaña, fueron fusilados detrás de los hangares por los propios mecánicos de los campos de aviación.

Por eso, la escuadrilla que yo dirigía estaba compuesta en su totalidad por aviadores extranjeros. Un oficial francés manda la escuadrilla del Mediterráneo y otro tiene el cargo de todas las escuadrillas de bombardeo rojas.

Los aparatos de los marxistas españoles son malísimos. Un día tuve que volar en compañía de un comandante con un biplano viejo y cuando estábamos a doscientos metros de altura se desprendió totalmente el ala superior derecha.

El comandante vociferaba como un energumeno, diciéndome que bajara, para arrojarnos con el paracaidas; pero yo, viendo que esto era imposible, intenté aterrizar, cosa que pude hacer con gran trabajo, pero sin sufrir ninguna lesión por verdadero milagro.

Cuando esperaba que el comandante, agradecido, me felicitara por mi difícil aterrizaje, me encontré con que me insultó groseramente, por haber desobedecido su flamaante autoridad.

Sin duda, como castigo, pocos días después me obligó a conducir un "aeroplano" con el motor averiado. Hice un pequeño vuelo sobre el campo y tuve que aterrizar, porque no respondía el aparato.

En lugar de mandarlo arreglar, me colocó una pistola en el pecho, obligándome a subir. Hubiera encontrado la muerte segura, si un grupo de aviadores, comprendiendo lo imposible de la empresa, no hubieran también sacado sus pistolas, poniéndolas frente al comandante iracundo.

También se han dado casos casi cómicos, como el de aquel aviador que fué obligado a bombardear determinado pueblo. Por la noche regresó satisfecho de su empresa, diciendo:

—Estoy muy contento. Como no me han salido al paso aviones enemigos, ni cañones antiaéreos, he descendido, hasta poquísima altura y he bombardeado a placer.

El capitán que lo oía, se llevó las manos a la cabeza y preguntó asombrado:

—¿Y ha hecho usted muchos muertos?

—Más de doscientos.

—¡Imbécil!—bramó el capitán—, ese pueblo lo hemos tomado nosotros esta mañana.

Sin comentarios.

EL CONCIERTO DEL SABADO

La Masa Coral Zamora, se apuntó un resonante éxito

Asistieron la señora de Franco, el general Aranda y numerosas personalidades

El sábado por la tarde tuvo lugar el anunciado thé en el Gran Hotel, de Salamanca, organizado por la señora del embajador alemán, señor Faupel, y cuyos resultados económicos se han destinado a beneficio del subsidio para familias pobres de combatientes voluntarios.

La fiesta ha revestido gran esplendor y brillantez, asistiendo a ella numerosas familias de la buena sociedad salmantina y altas personalidades de la España nueva.

El amplio comedor del Gran Hotel había sido engalanado con gallardetes y banderas, con exquisito gusto, por el arquitecto municipal, don Ricardo F. Fernández, habiéndose colocado tras de la mesa presidencial el escudo de Salamanca, rodeado de las banderas de Alemania, Italia, Portugal, Falange Española, J. A. P., Requeté y Renovación.

La sala presentaba como antes decimos, brillantísimo aspecto.

Los asistentes al acto

La presidencia fue ocupada por la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa de nuestro Generalísimo; el glorioso general Aranda, defensor de Oviedo, cuya entrada en el salón fue acogida con una estruendosa ovación; embajador alemán señor Faupel y señora; señora del coronel gobernador militar de la Plaza, don José María Baigorri; señora del general Kindelan; el coronel de la Guardia civil, don Ildefonso Blanco Horriño, y el alcalde de Salamanca, don Francisco del Valle.

Representaba a Falange Española de Salamanca, la jefe provincial, doña María Victoria García de Calvo y la secretaria provincial; de Acción de Invierno, señoritas Clara Stauffer, doña María Sacristán de Bueno y señorita Mercedes Somoza. Por la Jefatura provincial, señores Ramón Laporta, Antonio Calvo y Antonio Jiménez.

La Coral Zamora, bajo la experta dirección del maestro Haedo, interpretó al principio los himnos de Falange y Alemán; el "Largo", de Händel; la "Ronda sanabresa", del propio Haedo, y el "Giovinezza" italiano, siendo aplaudidas todas estas composiciones musicales, con gran entusiasmo, por el público.

Al final del acto interpretó el "Mi nuétto", de Bocherini; "Pepito", de Allier y la Jota Castellana siguientes.

"Por la grandeza de España, en un abrazo de amor uniéndose las coronas de Castilla y Aragón".

Terminó su actuación con el Himno del Requeté y el Portugués, que fueron aplaudidos largo rato escuchándose numerosos vivas a la Coral y al maestro Haedo.

Por su parte el quinteto de la emisora nacional, compuesto por los profesores Srs. Antonio Arias, Juan Sánchez Quintero, Pablo Ceballos, Gerardo Seisdedos, y dirigidos por el maestro Bernal, interpretó durante la fiesta, de forma acertada y magistral: "Edmón", de Beethoven; "El baile de Luis Alonso", de Giménez; "Danza ritual del fuego", de Falla; intermedio de "Goyescas", de Granados, y "El Barberillo de Lavapiés", de Babieri, terminando con el himno de la Legión. En todos los números fueron largamente aplaudidos por los asistentes a la fiesta.

La Casa Boyero, había regalado con alto espíritu patriótico y altruista, varios valiosos abanicos, que fueron avalados con las firmas de la señora del Jefe del Estado, el general Aranda y otras personalidades. Los abanicos fueron subastados haciendo la subasta en español, alemán e italiano.

Todos los concurrentes hicieron subir las ofertas hasta precios elevadísimos.

Uno de ellos, adquirido por el coronel de la Guardia civil, don Ildefonso Blanco, en 200 pesetas; otro adquirido por la señora del general Faupel, embajador de Alemania, en 250 pesetas; otro adquirido por Falange Española en 300 pesetas; otro por el representante de la Compañía Transmediterránea de Navegación, en 1.000 pesetas; otro en igual precio de 1.000 pesetas por el Ayuntamiento de Salamanca; otro también en 1.000 pesetas por la Embajada alemana; otro, en fin, por idéntico precio de 1.000 pesetas, para el heroico defensor de Oviedo, general Aranda y otro más también en 1.000 pesetas, por el señor embajador de Italia.

Todas las adjudicaciones fueron premiadas con enormes ovaciones. El dinero íntegro de esta recaudación pasó a los fondos a que iba destinada la fiesta.

La fiesta terminó a las nueve de la noche, desfilándose toda ella en medio de un ambiente altamente patriótico y simpático.

El plan de Comiter para implantar el comunismo en España

ROMA.—A propósito del discurso pronunciado por Azaña en Valencia, en el que dijo que la lucha española es simplemente un ataque de los militares a un gobierno legal que no lucha por el comunismo, se sabe que en fecha 27 de febrero de 1935, Azaña y sus secuaces del frente popular, recibiendo el plan del Komintern para implantar el sistema soviético. Dicho plan se ajustaba a los siguientes puntos:

- 1.º Dimisión de Alcalá Zamora.
- 2.º Medidas represivas y vejatorias con los jefes y oficiales del Ejército.
- 3.º Destrucción de iglesias y conventos.
- 4.º Transporte de oro.
- 5.º Nacionalización de los Bancos e incantación de la tierra.
- 6.º Destrucción de la burguesía y supresión de los periódicos.

- 7.º Implantación del terror para justificar la eliminación derechista.
- 8.º Movilización de milicias obreras armadas.
- 9.º Guerra a Portugal por todos los medios, etc.

El ex ministro de la Ceda, señor Aizpán, condenado a la pena de muerte.

ALMERIA.—Comunican de Barcelona, que a bordo del vapor "Uruguay", que sirve de prisión, han sido asesinados más de cuarenta prisioneros.

De Valencia dicen que el ex ministro señor Aizpán que se encuentra preso, comparecerá uno de estos días ante el llamado "tribunal popular", que le juzgará por el delito de rebelión. Se pide para él la pena capital.

Todo español tiene derecho a la religión, al pan y a la justicia y a la paz de las clases sociales o paz social.



LA SEÑORA
Doña Angela Tejedor Alvarez
Ha fallecido en la ciudad de Toro, en el día de hoy
A LOS 84 AÑOS DE EDAD
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Su afligido esposo, don Andrés Alvarez Rodríguez; hijas, doña Trinidad y doña Petra; hijos políticos, don Marcial Bedate Yebra y don José Bobo y Bobo; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan tengan presente en sus oraciones el alma de la finada.

Toro (Zamora), 25 de Enero de 1937

La Misa de Funeral tendrá lugar mañana 26, a la nueve de la misma en la Iglesia Parroquial La Mayor.

ULTIMAS NOTICIAS

Se pasan a nuestras filas hombres y mujeres de El Escorial

Los químicos franceses fabricarán gases para los rojos

"L'Echo de Paris" publica una noticia, que de llegar a confirmarse, tiene gravísima importancia.

Asegura el diario, que el día 5 de este mes, a las tres y media de la tarde, varias personalidades del mundo científico, conocidas por sus ideas extremistas, se han reunido en uno de los laboratorios del Colegio de Francia, con el químico inglés Dutt. La reunión tenía por objeto convenir al sabio británico para que se ponga a las órdenes del Gobierno de Valencia, tomando a su cargo la dirección de la fabricación de explosivos y gases tóxicos.

Se ignora la respuesta del interesado, pero, en cambio, se sabe que se ha formado un Comité de especialistas, con ánimo de prestar ayuda a los rojos en la producción de gases tóxicos. Uno de los miembros de este Comité ha dejado decir que habían adquirido ya una importante cantidad de aluminio, 30 toneladas de fósforo blanco y siete mil de nitrato amónico, con destino a la mencionada industria.

Otro periódico, con la misma fecha, denuncia también este hecho en términos semejantes, y añade que Mister Dutt, había recibido además la visita del agregado naval de la Embajada roja de España en Londres, capitán de Corbeta, Navarro, el cual le propuso trasladarse a Madrid para entrevistarse con el ex-diputado Cortes, Bolaños. Pero, no habiendo conseguido este viaje, el 31 de diciembre, en el despacho comercial de la Embajada roja en París, Avenue George V, 27, reunióse la personalidad científica inglesa con Bolaños y el ingeniero Salas, quienes insistieron nuevamente en la conveniencia de hacer un viaje a Madrid. Como Mister Dutt no accediese tampoco esta vez, una comisión integrada por profesores quí-

micos franceses, le visitaron en el Colegio de Francia, ofreciéndole la dirección técnica general de tres fábricas que empezarian a funcionar simultáneamente en Barcelona, Arsenal de Cartagena y fábrica electroquímica de Flix.

Ambas noticias encierran una grave acusación respecto las intenciones de los rojos de emplear gases tóxicos y mayor importancia todavía desde el punto de la intervención francesa en la guerra de España.

Lo que dice "La Pasionaria" para estimular a los hombres LISBOA.—El representante de la Agencia Hayas, en Valencia, ha interrogado a la diputada comunista "La Pasionaria", que vino de Madrid a dicha capital, acerca de la situación de Madrid. La citada comunista le contestó:

"Ya todas las mujeres jóvenes han demostrado su valor en los frentes; y acaso ello pueda servir de estímulo a los hombres". Como se ve las palabras de "La Pasionaria" no pueden ser más desalentadoras ni más pesimistas para la causa de los rojos.

Las revueltas campesinas en la zona roja.

LISBOA.—La situación en la zona roja se agrava por momentos debido a las continuas revueltas campesinas de Cataluña. Los huertanos se oponen a ser desposeídos de las cosechas y las milicias cuando esto sucede los matan sin piedad.

Ante esta situación el Gobierno ruso de Valencia, celebró Consejo de ministros, que se deslizo en tonos agitados.

El equívoco Galarza, defendió la necesidad de que el Gobierno debe tomar medidas de rigor contra los rebeldes campesinos.

En virtud de la propuesta de Galarza, se acordó que todos aquellos que se nieguen a entregar las cosechas a las fuerzas "leales" sean fusilados sin formación de proceso. En los sucesos registrados días pasados resultaron muertas 114 personas y 327 heridas.

El monstruo a Barcelona. : PARIS.—De Valencia ha regresado a Barcelona por carretera el monstruo y enfermo mental, Manuel Azaña, quien se ha instalado en un hotel próximo a la ciudad catalana.

Un aviador rojo desciende con paracaídas en nuestras líneas y otro se suicida al caer.

BURGOS.—D'cen de Tenerife, que por Radio Tetuán se ha dado la noticia de que un aviador rojo descendió con paracaídas en una de nuestras posiciones del frente de Madrid, siendo hecho prisionero, y que otro se suicidó al caer.

Se asegura que los concejales madrileños, Rico, Muño y Saborit, fueron fusilados en Tarancón.

POZUELO.—Por cuatro distintos y veraces conductos se sabe, que Pedro Rico, alcalde de Madrid, y los concejales Saborit y Muño, fueron fusilados en Tarancón por las milicias rojas.

Los tres conocidos personajes, según aquellas versiones, huían, también a Valencia en los días en que el Gobierno de Largo Caballero, en vista de la proximidad de las fuerzas nacionales, hacia su traslado a la capital del Turia, y los milicianos, sin aceptar como buena la misión que indicaron les llevaba a aquella ciudad estimaron que eran unos cobardes que huían, en tanto que ellos quedaban para resistir el empuje de las fuerzas de Varela, y sobrevino el fusilamiento.

Igualmente se conocen detalles de la muerte de ex matador de toros Satorio Torón. Aquella se produjo cuando examinada el campo minado de Pozuelo, por haber tropezado con un percutor de los que colocados en la tierra harían estallar las minas preparadas cuando el Ejército nacional entrara en dicha posición por el Tugar que los rojos creían más propicio para la invasión.

VALENCIA.—La "Gaceta" roja publica un decreto nombrando a Andrés Saborit, director general de Agricultura, a Ruiz Funes, embajador en Varsovia, y fijando el precio de la gasolina, en 120 el litro.

PANORAMAS

Ya está... hoy no escribo

Hoy hace un buen sol de enero. Sol bueno, para beberlo por las riberas, entornando los ojos. Lunes, día de fiesta de zapateros. Y uno, pobre hombre frío de alma y lleno del sol de la esperanza después de haber contado las estrellas, rendido, de la noche soñada con los ojos abiertos, siento en la pluma la misma desgana que en la lezna lo zapatero. Y por decreto de la magnífica libertad de una de las profesiones mas amargas y mas "salvajes" de independencia, me ordeno no escribir. Fiesta de zapatero hoy. Día de sol de enero, engañoso. Sol "con uñas", que nos hace entornar los ojos; soñar primaveras; para con los ojos cerrados arañarnos, de frío... Y de lluvia.

(o)
Yo escribiría hoy, unas "greguerías". Haría literatura. "ramonea". Me entregaría a la pirueta literaria, que pirueta y no otra cosa, me pareció siempre el estilo de trancico y pista circense, de Ramón.

Un estilo muy de junes. Muy apropiado para escribir sin gana. Digno, en fin, de mi estado de ánimo de hoy, en que los zapateros, me parecen penitenciaros de trabajos forzados.

(o)
¡Ah! La retaguardia roja, que

habla en nombre de la vanguardia. Se queja en la retaguardia.

Este grito de disgusto, se ha dado con mucha frecuencia sobre la plataforma de las mitinescas propagaandas llevadas a cabo en el pobre Madrid. Es un grito, al que saludamos regocijadamente los enemigos del marxismo.

Cuando una vanguardia, se siente "ofendida" por la retaguardia, tiene muy poco que hacer ya en toda clase de contiendas. Y es así. Yo haría una "greguería". Pero no la hago. La retaguardia es siempre la "razón" del espíritu de la vanguardia. El "punto" de apoyo del que va delante, tiene siempre, que ser, el que viene detrás.

Claro que...
Desgana de lunes en la pluma. Día de sol; de entornar los ojos, para que las "uñas" de enero, nos arañen de frío.

Voy a beber luz de sol a sorbitos. Los rojos tienen perdida la guerra delante y detrás. Sus retaguardias carecen de espíritu y por eso corren sus vanguardias. Les falta ideal y fe. Concepto y Dios.

(o)
¿Espacio suficiente para ocupar el "Panorama" de hoy, camarada regente? ¿Sí...?

Pues ya está... Hoy no escribo. Alejandro de España.

«Es el pueblo entero el que lucha por la vida de la civilización española, contra Moscú y sus cipayos en España.»

Los que dicen que solo se trata de una militarada mienten infamemente.

Interesante circular del Gobierno civil

Para general conocimiento y para su mas exacto cumplimiento, se recuerda nuevamente a todos los señores alcaldes de la provincia, a los comerciantes e industriales y al público en general, la prohibición de todas clases a precios superiores a los que regían el 18 de julio del año anterior; siempre que la alteración de precio no esté previamente autorizada.

Se recuerda asimismo la obligación de comerciantes e industriales, de tener, en sitios visibles del establecimiento, la lista de precios de los diferentes artículos de venta.

Los comerciantes e industriales que se viesen obligados a aumentar el precio de algún artículo, por su mayor coste en los centros productores, solicitarán por instancia a la que acompañarán los documentos justificativos del mayor coste del género o artículo la correspondiente autorización para la elevación del precio, por conducto del alcalde de la respectiva localidad, los cuales las cursarán a mi autoridad, con el fin, de que, previo el informe de la Comisión de Abastos pueda ser cursada al excelentísimo señor gobernador general del Estado, para la oportuna resolución.

Por lo que se refiere a artículos de procedencia extranjera, no existe justificación alguna para que tengan elevación en sus precios, ya que los que se hallan a la venta forman parte de existencias recibidas antes del 19 de julio último, y los que se

importen en lo sucesivo, solamente lo serían de acuerdo con las autorizaciones dadas por la Junta Técnica del Estado. Ello, no obstante, y si las mercaderías de tal procedencia sufrieran elevación en sus precios, lo serían dando cumplimiento al decreto núm. 26 ("Boletín Oficial del Estado" núm 9), y siempre con la mayor publicidad en cuanto a la orden que les autoriza a fijar mas alta cotización en su venta.

Encarezco a todos el mas exacto cumplimiento, en evitación de imponer sanciones por la inobservancia de cuanto se ordena.

Los señores alcaldes, por medio de bandos y de cuantos medios tengan a su alcance, darán la mayor publicidad a esta orden, vigilando y velando por el exacto cumplimiento de la misma, ya que a ellos, serán responsables de cuantas alteraciones se cometan en cada localidad, con este extremo de tanta importancia.

Zamora 24 de enero de 1937.—El teniente coronel gobernador civil, Hernández.

Crecen los ríos Orbigo y Esla

El ingeniero del servicio de afloramientos de la Confederación Hidrográfica del Duero, participa al excelentísimo señor Gobernador civil, en telegrama recibido hoy, que crecen considerablemente los ríos Orbigo y Esla, recomendando se adopten precauciones.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO
Hoy LUNES: Bnt.ca 1 pta.
XII O GRANDIOSO: de la película española
Rosario la Cortijera
Por ESTRELLITA CASTRO y NINO UTRERA
PEPE PORTES.

Mañana MARTES: ¡Conte cuentos!
ESTRENO del magno episodio
Reportaje de la PARAMOUNT con inminente peligro de que sus "cameraman" cayesen en poder de las hordas rojas, firmó el
UNICO Y AUTENTICO
La liberación del Alcázar de Toledo
La última voladura del ALCAZAR
Constante asedio por los marxistas

El trada del glorioso 1.º de mayo liberados de España ante la vergonzosa huida de los rojos
Aparición en primer plano de los gloriosos generales
Franco-Moscado-Varela
VIVA ESPAÑA VIVA FRANCO
Vea MAÑANA O MAÑANA
El reportaje más sensacional de la gest. h. r. rojos de
Los Caballeros Cadetes
La liberación del Alcázar de Toledo
Films por la importante casa
PARAMOUNT
Completa el programa
La sensacional producción Paramount
El hombre León
Amanece Bnt.ca 1 pta.
El MIÉRCOLES:
Melodía de Arrabal

Se han pasado a nuestras filas varios hombres y mujeres

En el frente de Madrid, hubo escaso tiroteo, algo más intenso en el sector de Villaverde, por Navalagamella.

Se pasaron a nuestras líneas, varios hombres y mujeres del frente de El Escorial, que cuentan y no acaban de la odisea que han sufrido en aquel punto, y siguen pasando los que allí se encuentran. Una pequeña rectificación de nuestros frentes.

El tiempo sigue amenazando tendiendo en cerrarse aún más.

¿Se divorcia el duque de Kent?

LONDRES.—Disipado apenas el denso ambiente agitado que ha provocado la abdicación del ex-rey Eduardo VIII, la opinión pública inglesa vuelve a preocuparse con un nuevo escándalo en la Corte.

Parece que ahora, es según un diario londinense, debido al duque de Kent, casado hace tres años con la princesa Marina de Grecia y con hijos.

El día primero de año el referido diario daba la noticia de que el hijo más joven de Jorge V, había sido visto entrar en casa de una conocida adivinadora, acompañado de la hermosa señora Allen.

Al día siguiente, el mismo diario publicó la fotografía de dicha dama, afirmando que no se trataba de un nombre supuesto, sino de la auténtica Paula Allen, esposa del riquísimo financiero y ex diputado Guillermo Allén, la cual tiene hecho sensación por su radiante belleza y extraordinaria elegancia.

Se trata de una dama inteligentísima. Entró en la alta sociedad, casándose con el marqués de Casa Maury, divorciándose para unirse luego al capitalista Allén.

Se dice que la duquesa de Kent, ha consultado a un abogado sobre su divorcio, y lo mismo se asegura del señor Allén.

Se hace prisionero en el Plantío a los ocupantes de un coche, entre ellos a un redactor de "El Socialista".

TOLEDO.—En El Plantío, los nacionalistas se apoderaron de un auto ocupado por cuatro hombres y provisto el vehículo de varias ametralladoras. Fueron capturados cuantos formaban la tripulación de este auto armado, entre los que se

REGISTRO CIVIL

DEFUNCIONES
Bernardino Navarro Fernández, de un mes.
Francisco Barrios Rapado, de 63 años.
Agustín Rivera, Ballesteros, de 75 años.

NACIMIENTOS
María del Tránsito Tejero Calvo.
Agustín Alejandro Hernández.
Agustín Vegas Esteban.
Felisa Idefonso, Vicente Castaño, Sáro López Rubio.
Máro Rodríguez Portales.
Adolfo Rodríguez Portales.
Adolfo González González.
Andrés González Gómez.

Asociación de la Prensa Diaria de Zamora

Junta general reglamentaria.
Como se había anunciado, el sábado celebró Junta general la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora.

A propuesta de su presidente, la entidad periodística acordó adherirse, de un modo ferviente y leal, al glorioso movimiento nacional, salvador de la Patria.

Después de despacharse diversos asuntos de orden de gobierno interior de la sociedad, se procedió a la renovación de la Junta Directiva de la misma, que fue reelegida por una nimidad.

Componen la Junta, los señores siguientes:
Presidente: don Victoriano Velasco Rodríguez; Vicepresidente, don Pedro Gutiérrez Somoza. Tesorero: don Angel Barbero García-Ochoa. Secretario: don Francisco Alfonso Merchán. Vocal primero: don Heriberto Hernández González. Vocal segundo: D. Segundo Vitoria y Gómez-Villaboa. Vocal tercero: don Narciso Olivares Díez.
Los señores directivos de la Asociación de la Prensa Diaria de Zamora, fueron felicitados por los compañeros de la prensa local, felicitación a la que unimos la nuestra, muy sincera y muy cordial.

do en aquel punto, y siguen pasando los que allí se encuentran. Una pequeña rectificación de nuestros frentes.

El tiempo sigue amenazando tendiendo en cerrarse aún más.

El Tobib Arruñi.

Encuentra el periodista Valentín Corbón, redactor del periódico de Madrid "El Socialista".

Este periodista llevaba consigo una importante documentación, figurando entre la misma una carta con muy severas censuras, para el jefe del grupo sindicalista disidente Angel Pestaña. Aparte de la carta había una nota, recomendando que por ahora no convenía ejecutar las medidas adoptadas contra Pestaña, porque las circunstancias son demasiado graves y no era prudente empeorarlas, porque sería entonces facilitar rápidamente el triunfo de las fuerzas del general Franco; pero que mas adelante si serian puestas en ejecución con todo rigor esas medidas contra el jefe del grupo sindicalista disidente. "Sin embargo—terminaba la advertencia— todos los camaradas deben estar prevenidos contra Pestaña".

Los consules de Inglaterra y Estados Unidos.

GIBRALTAR.—Ha llegado el consul de Inglaterra en Málaga, ante el inminente peligro de la toma de la capital andaluza, por las fuerzas nacionalistas.

También el consul de los Estados Unidos, ha abandonado Málaga, encontrándose a bordo de un barco extranjero.

Inundaciones en La Argentina.

BUENOS AIRES.—Ha aumentado considerablemente su caudal el río de La Plata, registrándose inundaciones que han alcanzado tres metros de altura.

PARIS.—El presidente del Gobierno francés, Blum, pronunciará un discurso el próximo domingo en Lyon.

Solemnísima misa cantada en honor de S. Idefonso

A las diez y media de ayer mañana, se celebró en el templo arciprestal de San Idefonso, una solemnísima misa, organizada y sufraga da por Renovación Española, en honor del santo Patrón de Zamora.

La misa fue cantada magistralmente por los elementos mas destacados de la Masa Coral Zamora y fue oficiada por el capellán de Renovación, don Manuel Gil, canónigo de la S. I. Catedral de Zamora.

Asistieron las juntas de gobierno y mandos de Renovación, así como las milicias armadas de la capital de dicho partido, con traje de gala, y todos los afiliados de segunda línea.

La amplia nave de San Idefonso se hallaba materialmente ocupada de fieles.

Terminada la santa misa, se celebró en el domicilio de Renovación Española, una recepción y acto seguido, un banquete al que sólo asistieron personalidades y jefes del partido.

Hoy, a las nueve en San Idefonso, se celebró una misa de Requiem en sufragio de todos los muertos en campaña, a la que asistieron infinidad de personas.

¿Queréis hacer buenas diligencias?

Anís Zamorano

Del Gobierno Civil

Nueva remesa de efectos timbrados.
Con esta fecha se ha recibido esta nueva remesa en el almacén de esta capital, y cuyos efectos se pondrán a la venta con fecha de mañana.

Lo que se hace público para conocimiento de todas las entidades y particulares, que tengan pendiente alguna documentación de reintegro.

TMP. CALAMITA.—ZAMORA